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JOB SUMMARY
LA SOCIETE : Groupe international français dont les produits et services d’ensemble s’adressent à des clients industriels issus de secteurs variés (Défense, Aéronautique, Energie…).

CA : environ 500 M € ; Effectif : 3 000 salariés.   
INTITULE DU POSTE: Haut potentiel, Adjoint au Directeur de Division.         H/F 
REPORTING: Directeur de Division.
LIEU : En fonction de leur affectation, les candidats seront localisés au siège de leur Division (Ile-de- France, Rhône-Alpes…).                                           

MISSIONS: Dans le cadre de la politique de développement du Groupe, vous participerez au management opérationnel d’une Division, tout en étant capable d’apporter à votre manager un regard neuf et une certaine hauteur de vue. 
Sous la conduite de votre manager direct, vous gérerez des problématiques stratégiques et complexes, ce qui vous permettra à terme, de prendre des responsabilités élevées au sein du Groupe. 
LE CANDIDAT: H/F
FORMATION  INITIALE: Formation technique de très bon niveau - diplôme de Grandes Ecoles de Commerce et d’Ingénieurs - complétée idéalement par un Mastère ou un MBA.                                                     

LANGUE: Français - Anglais  impératifs.
REMUNERATION : Significative pour candidat de valeur.
NATURE DE L'EXPERIENCE: Riche d’une expérience d’environ 5 années dans des fonctions analogues, vos compétences acquises sur des problèmes industriels et / ou économiques vous permettront d’appréhender un environnement technique exigeant centré sur la satisfaction du client. De plus, pour prendre la pleine mesure du poste et évoluer au sein du Groupe, vous devrez avoir développé une ouverture à l’international ainsi qu’une réelle autonomie de jugement. Votre excellent sens relationnel vous permettra de vous adapter à tout type d’interlocuteurs et de vous positionner en numéro 2 de véritables patrons.
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