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Paris, le 05 septembre 2007
Directeur du port de commerce 
de Lorient et de l’aménagement
CCI du Morbihan

(Descriptif de poste)

Référence : CDG072338
LA CCI du Morbihan  (www.morbihan.cci-ccim@morbihan.cci.fr)

Implantée à Lorient, forte de 24 000 ressortissants, la CCI du Morbihan (CCIM) intervient en tant que partenaire privilégié des entreprises et institutions du Morbihan. Elle s’appuie sur une forte capacité d’analyse globale et sectorielle, une organisation performante renouvelée (certifiée iso 9001 V2000), la maîtrise d’équipements structurants au service des entrepreneurs et des collectivités.

La CCI s’appuie sur des atouts que sont l’esprit partenarial des élus, la compétence et l’efficacité de ses collaborateurs, des interventions déterminantes dans l’ensemble des cycles de vie et de fonctionnement des entreprises pour contribuer à l’accélération de leur performance économique.
Elle assure la gestion du port de commerce et de l’aéroport de Lorient et contribue à la fonction d’aménagement du territoire au travers de ses interventions d’étude et de conseil, de ses fonctions et missions réglementaires, et prochainement de la gestion directe de zones d’activité sur l’ensemble du territoire départemental.

Le port de commerce de Lorient
Premier port de commerce breton, il constitue un outil logistique majeur tourné vers l’hinterland du Morbihan et des départements limitrophes de Bretagne Sud. Il comporte outre les infrastructures dédiées à l’accueil des navires : une offre de stockage variée, des entrepôts frigorifiques, un terminal roulier.
Le port accueille aujourd’hui des trafics liés en particulier aux produits pétroliers, à la nutrition animale, aux matériaux de construction, produits recyclables et marchandises conditionnées.

Il a connu en 2006 une activité de 2,7 millions de tonnes, en croissance de 2,7 % par rapport à 2005.

La CCI a proposé un plan d’investissement important (24 M€) visant à renforcer les capacités du port de commerce ainsi que les démarches d’organisation s’inscrivant dans la perspective d’une amélioration permanente de la performance qui rendront possible la croissance d’activité aujourd’hui prévisible. Une première partie de ce plan a été engagée.

Le transfert du port à la Région, conséquence de la loi du 13 août 2004, conduit en 2007/2008 à un processus de renouvellement de la concession portuaire dans lequel devront s’inscrire ces perspectives de progrès.
LE POSTE
	Dénomination :
	Directeur du port de commerce de Lorient et de l’Aménagement


	Liaisons hiérarchiques :
Liaisons fonctionnelles :

	Est rattaché(e) au Directeur général.
Il a au sein de la CCI une mission double et complémentaire de :
- Directeur du port de commerce.

- Directeur de l’aménagement.
Il collabore de manière permanente avec les autres services de la CCI en charge notamment des fonctions de support (finance et contrôle de gestion, juridique, ressources humaines, communication…) et les directions opérationnelles (entreprises pour l’aménagement).

Il est, par délégation, l’interlocuteur permanent du concédant du port de commerce (région Bretagne).
Services de l’Etat. 

Clients du port de commerce.
Collectivités locales (développement, aménagement et planification, urbanisme…).

Prestataires de la CCI.




Missions :

Le collaborateur recruté sera en charge de la mise en œuvre du plan de progression du port de commerce (performance, investissement, exploitation…). Il participera directement à la proposition de la CCI dans le cadre du renouvellement de la concession. Il contribuera notamment à son élaboration, à sa présentation, à la négociation avec les services régionaux et à sa mise en œuvre. Il assurera la direction opérationnelle de l’équipement : management, gestion, exploitation sécurité, qualité, performance globale. Il assurera dans ce cadre le projet du projet stratégique arrêté. Il portera notamment les facteurs clefs de progression de l’activité du port de commerce.
Il assurera par ailleurs une mission permanente de direction de la fonction aménagement de la CCI en assurant notamment la prise en compte des intérêts des acteurs économiques du département dans les schémas et projets d’aménagement, en développant et gérant les zones d’activité gérées par la CCI. Il s’agit d’une création de poste.
Description des activités :

Le collaborateur recruté assurera notamment :
Au titre de la direction du port de commerce

· La finalisation de la mise au point de la stratégie de la CCIM en matière de gestion du port de commerce de Lorient, la déclinaison en dispositifs, actions, programmation, budget  qui permettent de répondre aux attentes du concédant, dans une perspective générale de performance
et d’innovation construite à partir de l’expérience acquise par la CCIM.
· L’appui technique à la négociation du contrat de concession : management du prestataire de la CCIM intervenant en appui, négociation, ratification des dispositions.
· La gestion du port : organisation, performance globale des fonctions, satisfaction des clients (utilisateurs, concédant), qualité.

· Le management des personnels : organisation, direction, dialogue social (avec le DG et le Service RH de la CCIM).

Au titre de la direction de l’aménagement

· Le conseil et l’expertise à la CCIM et aux institutions sur les projets d’aménagements : instruction des dossiers, dispositifs réglementaires, opportunité, analyse à court et long terme… 

· L’exploitation des zones d’activité.

Au titre de l’ensemble

· La maîtrise d’ouvrage des investissements réalisés par la CCIM (sur port et les zones aménagées par la chambre), l’appui aux maîtres d’ouvrages (Région, collectivité).
· La gestion budgétaire / prévision réalisation.
· La gestion des achats et de la commande.

· La gestion des prestataires de la CCIM pour les missions dont il a la responsabilité.
LES EXIGENCES 

	Formation :
	Ingénieur : ENPC ou équivalent.
Double formation technique/gestion appréciée.


	Expérience :
	Expérience co10 années dans le domaine technique avec la responsabilité d’une direction ou d’un service opérationnel dans le management de projets de grandes infrastructures.

Maîtrise de la règlementation et des cadres d’intervention maritimes.
mm
Fonctions d’aménagement, d’urbanisme.

Maîtrise d’ouvrage publique.
Gestion de projets.
Management hiérarchique et fonctionnel d’équipes prouvé. 



Caractéristiques personnelles recherchées :

· Capacité développée d’analyse et de synthèse.
· Sens du défi et du challenge.
· Capacité à la programmation et à l’organisation.
· Sens de la rédaction.
· Capacité d’écoute.
· Sens de l’autorité. 
· Capacité à la négociation.
· Sens de la facilitation.
· Reporting.
LES CONDITIONS
Conditions statutaires :

Contrat à durée indéterminée statut CCI.
Position de détachement de l’Administration acceptée.
Rémunération :

Attractive pour les fonctions considérées.
Délai de prise de fonction :

Le poste est à pouvoir à Lorient dans les meilleurs délais.
Responsables de la Recherche :

Frédéric DUBLOC / Mélanie HENAULT
P.S. : Toutes les candidatures (lettre de motivation + CV) devront être adressées rapidement sous référence CST072338à Mélanie HENAULT, Chargée de Recherche.
FC Conseil

9, rue du Faubourg Saint Honoré

75008 PARIS

Tél : 01.42.66.66.05

  Fax : 01.42.66.00.02
           
       E-mail : mhenault@fcconseil.fr
qui garantit la confidentialité tant que l’approche exploratoire n’aura pas débouché sur une candidature ferme de la part de la personne approchée.
http://www.fcconseil.fr
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