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ADJOINT(E) AU DIRECTEUR REGIONAL ILE DE France

CHEF DU SERVICE DES ETUDES ET DU 

DEVELOPPEMENT DES PERFORMANCES DU RESEAU

LA SOCIETE

Réseau Ferré de France (RFF) est un établissement public industriel et commercial de l’Etat (EPIC), créé en 1997, qui a pour mission l’aménagement, le développement, la cohérence et la mise en valeur de l’infrastructure du réseau ferré national dont il est propriétaire.

Il compte aujourd’hui 870 collaborateurs répartis au sein de l’entreprise, selon une organisation déconcentrée, qui s’appuie notamment sur 12 directions régionales.

La direction régionale Ile de France (DR), créée en 2004, compte actuellement une soixantaine de collaborateurs. Elle a compétence sur l’ensemble du réseau de l’Ile de France (1 600 km de voies, 2 millions de voyageurs par jour). 

Elle est organisée en plusieurs services ou départements :

· le département aménagement et patrimoine (DAP),
· le service des études et du développement des performances du réseau (SEDPR),
· le service de gestion du réseau (SGR),
· le service des projets d’investissements (SPI),
· le département administratif, juridique et financier.

La direction régionale recherche aujourd’hui son adjoint(e) au directeur régional, chef du service des études et du développement des performances du réseau (SEPDR).

LE POSTE

En tant qu’adjoint(e) au directeur, le (la) responsable du poste :

· Assure la représentation de la direction en cas d’absence ou d’empêchement du directeur régional, vis-à-vis du siège comme vis-à-vis de l’ensemble des partenaires régionaux de RFF.
· Assure la représentation de son service et porte les dossiers de son ressort vis-à-vis des partenaires de RFF et des instances de concertation correspondantes.
· Participe aux instances de coordination et d’animation internes à la DR (CODIR, CRAP, CRI…).

· Anime et coordonne plus particulièrement les activités du SEDPR, du DGR et du DAP.

· Suit en outre tout dossier spécifique dont le directeur régional lui confiera la responsabilité.

En tant que chef du service, il est chargé :

· D’impulser, d’animer et de suivre les activités de son service, sur l’ensemble des thèmes ou sujets relevant de l’évolution du réseau, de son développement et de l’amélioration de ses performances, notamment en matière de régularité, d’accessibilité et de sécurité.

· D’anticiper à ce titre l’évolution des besoins et de rechercher des solutions innovantes en concertation avec les partenaires de RFF et en particulier la SNCF dans toutes ses composantes, la Région Ile de France et les Départements d’Ile de France, le STIF, l’Etat.

· D’assurer en permanence les relations utiles avec les différents pôles du siège de l’entreprise.

· D’animer directement une équipe composée actuellement de 9 personnes, motivée et de haut niveau (1 chargé d’études générales, 1 chargé d’études socio-économiques, 3 chargés de projets territoriaux, 1 responsable des pôles d’échanges, 2 responsables des systèmes d’information géographique, 1 assistante).

· De coordonner les travaux de cette équipe avec les autres entités de la direction régionale, et tout particulièrement le SGR et le DAP.

LE PROFIL

De formation technique supérieure, homme ou femme, le (la) candidat(e) retenu(e) aura une expérience :

· de la maîtrise d’ouvrage et de l’animation de prestataires ;

· du management de projets complexes, dans leurs phases amont (conception, intégration d’un champ de contraintes, organisation de projet) ;

· du management d’équipes pluridisciplinaires constituées autour d’un projet.

Attentif(ve) au respect des délais, à l’aise dans l’expression orale et écrite, présentant de bonnes qualités d’analyse et de synthèse, il (elle) pourra montrer son aptitude à développer et à faire partager une vision stratégique de l’évolution du réseau ainsi que son aptitude au travail d’équipe.

Une connaissance du ferroviaire et des contraintes de l’exploitation en zone dense constituerait un atout.

LES CONDITIONS MATERIELLES

· Basé à Paris XIII°.

· Recrutement contractuel (CDI de droit privé) ou statutaire (détachement).

Contact : 
Sylvie OWEN-RAVIAT, Consultante
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