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PROGRAMME DE LA JOURNEE
Votre jeudi  31 Mars 2011 sera bien occupé: 

de 7h00 (RV à Charles de Gaulle) à Minuit (retour à Charles de Gaulle), nous vous avons concocté un programme varié.
· Visite de Sophia-Antipolis : celle qui est maintenant la première technopôle européenne en terme de parc immobilier a lancé une nouvelle phase de densification et une réflexion sur les fondamentaux d’une technopole du futur : nous découvrirons en particulier le chantier en cours de la nouvelle université STIC.

· Déjeuner et Visite dans le Musée Fernand Léger, peintre emblématique, s’il en est, du développement urbain

· Découverte de l’éco Vallée Plaine du Var, site choisi par l’état pour y mettre en œuvre les pratiques les plus récentes de conception urbaine durable. Nous visiterons les premières opérations phares programmées : Cap 3000, Grand Arenas, Meridia, futur Nice Stadium

· En fin d’après-midi, une promenade au travers des dernières opérations de réhabilitation autours des gares de Nice achèvera de vous convaincre du dynamisme de la région.

· Nous ne nous quitterons pas sans un hommage aux saveurs gastronomiques locales : vin rosé et pissaladière sur une terrasse du vieux Nice. Avant de remonter dans notre avion vers 23h.

Tout au long de la journée, nous serons reçus par les principaux acteurs économiques et publics du département : Mairie de Nice, EPA Plaine du Var, Communauté Urbaine Nice Côte d’Azur, Syndicat Mixte de Sophia Antipolis.

Attention, il n’y a que 200 places dans l’avion !!!!

Inscription avant le 18 février à l’aide du bulletin ci-joint
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