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Membres du Bureau : Christelle Abou Chedid, Thierry Déau, Thierry Duclaux, Christophe Persoz, Boris Rowenczyn, Pierre Vidailhet
Membres du Comité : Caline Abou-Chedid, Manuel Astier, Maxime Boniteau, Cristian Cabrera, Jean-Marc Charoud, Eric Coursin, Michèle Cyna, Régis Damour, Olivier Dupont, Eric Fabre, Jean-Pierre Pronost, Philippe Yvon
Invitées : Hanna Budzynska, Anne Daire, Camille Laborie
Se reporter au diaporama projeté.
Le Président adresse ses vœux aux membres du Comité et rappelle que l’année 2022 est une année stratégique pour l’Ecole (plan stratégique annoncé au CA de mars, fin du mandat de Sophie Mougard à la direction de l’Ecole)
Validation du relevé de décisions du 23 novembre 2021
Le relevé de décisions est validé par le Comité.
Point Cotisations 2021
· Confirmation des bons résultats enregistrés en 2021 : +146 cotisants (+9%), +19,5 k€ (+13%), +33 abonnements PCM (+16%). Le Comité remercie l’équipe pour le travail accompli, à partager avec l’ensemble des administrateurs très mobilisés via les groupes de travail et les projets mis en place en 2021
· La Fondation a également enregistré une augmentation du nombre de donateurs. De nombreux dons sont fléchés vers l’entreprenariat.


Assemblée Générale / 16 mai 2022
· Le Comité renouvelle sa demande d’organiser l’installation du nouveau Bureau lors de la réunion du dernier Comité avant l’AG, soit le 13 avril 2022.
· Validation du calendrier des élections :
· 4 février : Mailing appel à candidatures
· 27 février 2022 minuit : limite dépôt candidatures
· 12 mars – 3 avril : scrutin en ligne
· 4 avril : proclamation des résultats
· 13 avril : installation du nouveau Bureau
· Mehdi Aouat a été contacté, il réfléchit à la proposition de rejoindre le Comité dès maintenant (remplacement de N.Ricard, donc fin de mandat 1 en mai 2022) ou de présenter sa candidature en mai 2022 (pour mandat 1) en intégrant d’ici là des groupes de travail.
· Format Assemblée Générale (vérifier avec Anne)
· Priorité : un évènement en présentiel, salle prêtée dans un ministère. 150-200 p.
· Une captation à part entière
Des idées aux actions / Groupes de travail
Se reporter aux présentations synthétisées dans le diaporama
· Groupe 1 / Intéresser les MS… : penser à associer le MS AMUR et son association d’anciens du MS, à la réflexion
· Groupe 2 / Offres Entreprises
· Groupe 3 / Communication en soutien à celle des groupes
· Groupe 4 / Collaborations inter-associations
· Groupe 5 / Relai de l’enseignement
· Attention à l’anticipation nécessaire et suffisante pour l’organisation des soirées Métiers à ne pas caler par exemple la veille d’un partiel !
· Des actions communes envisagées et à monter sur la finance verte (groupe Ponts Transition Ecologique et Département SEGFinance)
· Difficultés rencontrées pour travailler avec PFC, probablement conjoncturelles. Une réunion à prévoir avec Catherine Goutte (+JM Charoud, C Persoz et O Dupont)
· Groupe 6 / Accompagner l’Ecole
· Une première échéance est le Conseil de l’Ecole programmé en mars : validation du Plan Stratégique de l’Ecole. Ponts Alumni sera invité à donner du corps (contenu) aux propositions pour le rapprochement avec l’Institut Polytechnique de Paris.
· Le Comité propose une prise de parole du Président Thierry Déau dans l’édito du prochain PAM à paraitre en mars.
Points divers
· Situation Carrières
· Mentoring : aujourd’hui, toutes les demandes de mentee ont été honorées. Une communication via les réseaux sociaux et la publication de témoignages devrait partir prochainement (cf groupe Comm)
· Annuaire 2022 : lancement du concours à prévoir
· PAM 2022
· 18 – IA : contacter D.Alapetite de la part de P.Vidailhet
· Maison des Mines et des Ponts
· Pascal Lupo libère à la présidence de la SA HLM (limite d’âge atteinte. Le principe de laisser la présidence de la SA HLM étant acté, Manuel Astier présente sa candidature. La prise de fonction aura lieu en mai.
· La place libérée par Manuel comme représentant de Ponts Alumni au Conseil d’Administration de l’Association de Gestion (de la Maison des Mines et des Ponts) sera donc vacante à partir de mai. Boris Rowenczyn propose de reprendre le poste.
Prochaines dates
· Dates 2022 : 
10 février : Bureau
9 mars : Bureau
13 avril : Comité
16 mai : Assemblée Générale
7 juin : Bureau
6 juillet : Comité
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