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Membres du Bureau : Christelle Abou Chedid (visio), Thierry Déau, Thierry Duclaux, Christophe Persoz, Boris Rowenczyn, Pierre Vidailhet (visio)
Membres du Comité : Caline Abou-Chedid, Manuel Astier, Maxime Boniteau, Olivier Bret, Régis Damour, Vincent Desvignes (visio), Olivier Dupont, Eric Fabre (visio), Henri Jannet (visio), Louis-Marie Pons (visio)
Invitées : Hanna Budzynska, Anne Daire (visio), Camille Laborie
Se reporter au diaporama projeté.
Conformément au souhait du Président, cette réunion du Bureau était ouverte aux membres du Comité.
Approbation du relevé de décisions du 13 janvier 2022
Le relevé de décisions est validé par le Bureau.
Point Cotisations et évènements
· Une progression semblable à celle de 2021 à date avec une valeur globale en hausse en raison de l’augmentation du montant des cotisations.
· A noter une augmentation relative du nombre d’étudiants (+150) qui cache une légère baisse du nombre de diplômés (-30 ingénieurs civils et MS). La cotisation moyenne a également baissé (87,80€ vs 92,60€ à la même date en 2021).
· Prochains évènements : reprise des activités en présentiel, dont le Club des Ponts du 14 avril sur la thématique des start-up.
· Reprise des évènements des groupes professionnels, encore timide pour certains. De nombreuses idées, non encore concrétisées.
Assemblée Générale / 16 mai 2022
· Olivier Bret ne se présente pas pour un second mandat, faute de pouvoir s’engager comme il le souhaiterait dans les actions menées, en raison de ses engagements professionnels actuels. Le Bureau le remercie pour les travaux menés pendant sa participation au Comité, en particulier les réflexions sur les services à proposer aux entreprises.
· La liste des 10 candidats qui se présentent au renouvellement partiel du Comité en 2022 est arrêtée :
· Aouat Mehdi
· Belarbi Fahim
· Cabrera Cristian
· Delpierre Charles-Edouard
· Duquesne Charles
· Guardiola Vincent
· Lmati Mariam
· Moulene Jean-Maurice
· Rancière Romain
· Rowenczyn Boris
· Le Bureau valide cette liste, sous réserve de la bonne réception des derniers dossiers.
· Pour mémoire, scrutin 100% en ligne pour les cotisants 2021 ou 2022, à partir de l’espace personnel. Du 14 mars au 3 avril inclus.
Soirée des Ponts
· Se reporter au diaporama.
· Budget : 5 k€
Eléments financiers
· Réalisé 2021 satisfaisant malgré une situation compliquée. A présenter à l’AG avec les chiffres 2020 pour identifier l’effet COVID, en version consolidée avec le résultat SCI.
· Envoyer les comptes de la SCI avec les comptes de Ponts Alumni aux membres de l’AG
· Demander le détail des actifs à Talence Gestion
· Budget 2022 : ajuster le montant du sponsoring pour s’approcher d’un résultat équilibré ; modifier le montant des produits financiers à 40 k€ ; ajouter le montant des impôts à 6 k€.
Des idées aux actions / Groupes de travail
Se reporter aux présentations synthétisées dans le diaporama
· Carrières :
· Peu de demandes d’entretiens qui témoignent de la bonne tenue du marché de l’emploi pour les ingénieurs des Ponts.
· Peu de suggestions d’amélioration des propositions faites par le service, des modifications à la marge du site internet
· Les ateliers montés en partenariat avec les associations InterMines, UniAgro et autres permettent d’assurer un nombre satisfaisant de participants.
· Wats4U : le Bureau valide la proposition d’accepter la proposition Wats4U en y associant l’Ecole pour afficher notre collaboration.
· Groupe 2 / Offres Entreprises
· Même si les propositions n’ont pas abouti à ce jour, l’offre Soirée de recrutement, maintenant mieux ciblée, semble plaire. Vinci pourrait être intéressé (cf. C.Persoz)
· L’offre sera d’autant plus intéressante qu’elle s’appuiera sur des alumni déjà en poste au sein de l’entreprise : il est donc important de les associer systématiquement lors des échanges avec les RH.
· Anne Daire propose de partager ses contacts avec les membres du Comité. Sont cités lors des échanges : Fabienne Lecorbusier, DGA d’Air Liquide (CIV 85) ; Baudouin Coureau, Faurecia
· Groupe 5 / Relai de l’enseignement
· Suite à la réunion du 15 février avec PFC, et pour répondre à la demande des chargés de formation, le groupe organise une réunion le 19 avril pour faire se rencontrer les alumni « experts » d’un domaine et les formateurs qui pourront les solliciter en tant que conseil.
· Une liste de propositions d’alumni experts sera envoyée par Christophe Persoz et la déléguée générale aux personnes envisagées qui donneront ou non leur accord de principe.
· Un groupe de travail conjoint Ecole / Ponts Alumni sur la transition écologique et les besoins des entreprises en compétences a été mis en place début 2022. Y participent Manuel Astier (PTE / Ponts pour le Climat) et Pierre Bertrand, responsable académique SEGF.
· Des échanges ont également été initiés entre l’Ecole et Ponts Alumni sur la filière Génie Civil et Construction, Christophe Persoz représente les alumni.
· Un appel aux alumni retraités connaisseurs du monde de l’entreprise a été passé début mars pour encadrer le module « Gestion de l’entreprise » en début de 2e année du cursus ingénieur. Au moins 5 candidatures sont parvenues aux animateurs du module qui remercient Ponts Alumni pour son relai.
· Pour mémoire, des collaborations sont engagées depuis quelques années entre XPP Immobilier et les MS AMUR et IBD.
· Alumni à l’International
· 10 réunions en visio entre mi-novembre 2021 et mi-mars 2022.
· Entre -30 et -50% de participants réels par rapport aux inscrits
· Une synthèse des échanges à prévoir pour chaque soirée :
· montage vidéo (20 min max)
· fiche de synthèse sur les questions récurrentes
· A suivre : réflexions sur le format ? Nouveaux pays ? des sessions sur des problématiques transversales ?
Points divers
· Ponts Maroc (ex-AIPCM) : convention de partenariat en cours de rédaction, pour signature si possible en avril. Vérifier les conditions imposées par les statuts (cf convention avec UnIPEF)
· Annuaire : Le Bureau donne son accord pour l’extraction des MBA dont la liste sera présentée à part sous la forme liste par promo puis liste alphabétique.
Prochaines dates
· Dates 2022 : 
13 avril : Comité
16 mai : Assemblée Générale
7 juin : Bureau
6 juillet : Comité

Ponts Alumni	Bureau du 9 mars 2022	1
image1.png
582 PONTS
AI“T,['TL




