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Présents : 

Membres du Comité : Caline Abou-Chedid, Christelle Abou-Chedid, Mehdi Aouat, Cristian Cabrera, Jean-Marc Charoud, Dorothée Citerne, Eric Coursin, Michèle Cyna, Régis Damour, Thierry Déau, Charles-Edouard Delpierre, Thierry Duclaux, Olivier Dupont, Eric Fabre, Vincent Guardiola, Herminie Metzger, Lucas Mirgalet, Christophe Persoz, Louis-Marie Pons, Boris Rowenczyn, Philippe Yvon
Excusés : Fouad Awada, Maxime Boniteau, Olivier Bret, Pierre Vidailhet
Permanentes : Hanna Budzynska, Camille Laborie
Se reporter au diaporama projeté
Accueil des nouveaux élus au Comité
· En sa qualité de doyen de séance, Olivier Dupont, président d’honneur, donne le résultat des élections pour le renouvellement partiel du Comité, après avoir remercié personnellement chacun des élus sortants du Comité. 
· Ont été élus ou réélus : Mehdi Aouat, Cristian Cabrera, Thierry Déau, Charles-Edouard Delpierre, Vincent Guardiola, Romain Rancière
· Le Comité enregistre que le nombre de votants en ligne a atteint 291 votes exprimés, 9 votes blancs. Le tableau complet des résultats est en annexe du compte-rendu.
· Le Comité regrette qu’il n’y ait pas eu plus de candidates féminines. Les représentantes des groupes féminins de Ponts Alumni chercheront à mieux mobiliser lors de la prochaine campagne.
· Le Comité félicite les nouveaux élus et Olivier Dupont propose de passer à l’élection du président. Olivier Dupont demande aux candidats à la Présidence de se manifester. Thierry Déau se déclare candidat. Le comité approuve cette proposition à l’unanimité, Thierry Déau reste donc président pour une année supplémentaire.
· Sur sa proposition, le Bureau est maintenu avec deux nouvelles arrivées aux postes de Secrétaire Générale et Trésorier Adjoint. Le Bureau est donc composé comme suit :
· Vice-Présidents : Christophe PERSOZ, Boris ROWENCZYN et Pierre VIDAILHET 
· Secrétaire Générale : Herminie METZGER 
· Secrétaire Générale Adjointe : Dorothée CITERNE 
· Trésorière : Christelle ABOU CHEDID
· Trésorier Adjoint : Mehdi AOUAT
· Le Comité enregistre la nouvelle composition du Bureau et la valide à l’unanimité.
Approbation des comptes 2021 et du budget 2022
Exercice 2021, faits marquants
· Christelle Abou-Chédid rappelle les faits marquants 2021 : Pour la première fois depuis plusieurs années, Ponts Alumni enregistre une amélioration du montant des cotisations et des dons (168,7 € vs 150 k€ budgetés pour les cotisations, 14,4 k€ vs 11,4 k€ budgetés ). L’objectif 2021 de produits liés au sponsoring des entreprises pour pallier le défaut de recettes publicitaires était très optimiste et n’a été réalisé que partiellement (6,7 k€ vs 40 k€), la démarche de recherche de soutien auprès des entreprises ayant été plus ardue que prévu dans sa mise en place. Les autres revenus (produits évènementiels et divers) sont également en baisse en raison de la baisse des activités au premier semestre liée à la crise sanitaire mais équilibrés par une baisse analogue des dépenses. A noter la baisse des loyers perçus pour Station F (-6 k€), des start-up sélectionnées n’ayant finalement pas occupé les postes qui leur avaient été attribués.
· Les charges courantes (frais personnels, frais de fonctionnement, etc.) sont conformes au budget et ont été maitrisées.
· Notons le bon rendement de nos placements financiers qui enregistrent une hausse de +13,5 k€ par rapport aux prévisions budgétaires.
· Le résultat net final est donc une perte de 8 474 € (-15 832 € budgeté).
Budget 2022, des points d’attention
· Concernant le budget 2022, nous prévoyons un retour vers un budget à l’équilibre. Il tient compte d’une augmentation du montant des cotisations de 3% directement imputable au changement de grille tarifaire votée en AG en 2021 et d’un montant revu à la baisse de recettes de sponsoring (11 k€) auprès d’un nombre plus restreint d’entreprises partenaires.
· Ce budget tient compte également de la parution attendue de l’annuaire entièrement numérique qui fait l’objet d’une rémunération forfaitaire.
· La masse salariale est revalorisée de 3% par rapport à 2021.
· Le risque de sous-occupation de Station F est à nouveau pris en compte.
· Un montant de 5 k€ est prévu pour l’organisation de l’Assemblée Générale qui sera organisée cette année en présentiel au siège du BCG.
· Les produits financiers sont reconduits après confirmation de notre gestionnaire d’actifs de la situation non risquée de nos actifs (rendement autour de 3%)
· Cette année encore, pas de dividendes attendus de la part de PFC. Compte-tenu de la baisse voire de la disparition attendue des recettes publicitaires liées à l’annuaire, il sera nécessaire de réfléchir à des ressources alternatives.
· Les comptes sont approuvés à l’unanimité. Le Président souligne la bonne résistance de Ponts Alumni à la crise COVID et l’importance qu’ont eu les appels à la solidarité qui, en plus d’être bien reçus par nos anciens, les ont « reconnectés » avec les activités de l’association, la fondation, etc.
Rapport moral
Se reporter au diaporama.
Cotisations 2023 et résolutions
· Le président propose que la grille des cotisations 2023 soit reconduite.
· Le Comité vote à l’unanimité les résolutions proposées pour l’assemblée générale du 16 mai prochain.
Points divers
Ecole des Ponts : COP et direction générale
· Le contrat d’objectifs et de performance (COP) de l’Ecole des Ponts a été approuvé en CA le 12 avril et doit être signé par la ministre de la transition écologique jeudi 14 avril 2022. Il définit les orientations stratégiques sur lesquels les deux parties s’engagent pour la période 2022-2026. Pour mémoire, le COP prévoit une alliance structurante avec l’Institut polytechnique de Paris. Les négociations pour son intégration devraient aboutir d’ici mi-2023. Documents confidentiels joints au dossier.
· Le mandat de Sophie Mougard à la direction générale de l’Ecole des Ponts s’achève en 2022. Les candidatures seront examinées d’ici le Conseil d’Administration de l’Ecole des Ponts du mois de juin par une commission composée de représentants des ministères de tutelle, des élus du CA et des personnalités qualifiées. Thierry Déau, François Bertière et Nathalie Stubler sont membres de cette commission.
Cotisations à date
Montant et nombre des cotisations sont alignés avec ceux de 2021. Point de vigilance cependant, les adhérents ingénieurs civils et MS sont en recul.
Soirée des Ponts
La participation d’Antoine Compagnon à la Soirée des Ponts le 16 mai prochain est confirmée. La soirée aura lieu au siège du BCG et sera partiellement retransmise. Le programme est en cours d’élaboration.
Prochaines dates

· ASSEMBLEE GENERALE : 16 mai
· 30 mai (Bureau)
· 29 juin (Comité) suivi d’un pot pour fêter l’été…
· 29 août (Bureau)
· 27 octobre (Bureau)
· 23 novembre (attention exceptionnellement à 18h00) (Bureau)
· 14 décembre (comité + dîner de fin d’année)


Annexe : Résultats du vote en ligne « Renouvellement partiel du Comité 2022 »

· Boris Rowenczyn (CIV 03) : 224
· Vincent Guardiola (CIV 81) : 217
· Romain Rancière (IPC 98) :178
· Mehdi Aouat (CIV 13, IPC 15) : 175
· Cristian Cabrera (MS 04) : 157
· Charles-Edouard Delpierre (MS 08) : 153
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