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du 29 août 2022

Présents  (visio) : 

Membres du Comité : Mehdi Aouat, Caline Abou-Chedid, Maxime Boniteau, Cristian Cabrera, Jean-Marc Charoud, Dorothée Citerne, Régis Damour, Thierry Déau, Olivier Dupont, Vincent Guardiola, Christophe Persoz, Boris Rowenczyn, Pierre Vidailhet
Excusés : Christelle Abou-Chedid, Fouad Awada, Olivier Bret, Eric Coursin, Michèle Cyna, Vincent Desvignes, Eric Fabre, Herminie Metzger, Lucas Mirgalet, Romain Rancière, Philippe Yvon
Invité : Pascal Lupo
Permanentes : Anne Daire, Camille Laborie
Se reporter au diaporama projeté
Points d’actualité
· Le mandat de Sophie Mougard au poste de directrice générale de l’Ecole des Ponts ne serait a priori pas renouvelé. En attente de confirmation.
· Forte présence de Ponts Alumni auprès des étudiants pendant les semaines de rentrée (participation aux amphi d’accueil, permanences, préparation du Trium)
· Nouveauté de la rentrée : Ponts Alumni réintègre Wats4U pour profiter de leur nouveau module Goinglobal (plateforme d’informations et offres de stage/emploi à l’international). Mise en place courant septembre.
· Réflexion à lancer sur la structuration de l’offre Carrière, en particulier la gestion des relations avec les entreprises (diffusion des offres d’emploi, soirées recrutement). Rapprochement d’avec l’Ecole pour une réflexion sur l’offre Jeunes Talents, particulièrement recherchés par les entreprises aujourd’hui (cf programme « Graduate » d’ADP).
· Le programme Mentoring organise une soirée le 20 octobre à la Maison des Ponts pour recruter de nouveaux mentee. D’ici cette date, l’équipe se sera chargée de contacter les mentors déjà engagés pour faire un point-bilan sur leur participation. Une campagne de communication sera lancée à la rentrée.
Maison des Mines et des Ponts
· Manuel Astier a été élu président de la SA HLM en juin dernier, Pascal Lupo est le représentant de Ponts Alumni au sein de ce CA.
· Dans le cadre de la loi Elan, différentes solutions sont envisagées pour le statut de la résidence Maison des Mines et des Ponts, et leur faisabilité est en cours d’exploration :
1.	Demande de dérogation à la Loi Elan au Ministère
2.	Sortie du statut HLM par un effet levier de vente de l’ensemble puis rachat de la MdMP via une autre structure dans une dynamique d’extension (SCI ou réflexion MPTA avec PSL/Crous). Attention au risque sérieux de préemption par la Mairie de Paris, absorption de la structure et perte des actifs
3.	Utilisation d’un « cavalier législatif » : la résidence reste en statut HLM en faisant valoir que la loi Elan ne s’appliquerait pas pour une résidence étudiante dont la vocation est d’apporter une solution d’égalité face au logement à des étudiants précaires. Cette solution est jugée faisable mais demande du temps (reprise de contacts politiques)
4.	Adhésion à la SAC « Habitats Réunis » : solution qui pourrait être une solution de repli à court terme en attendant une solution plus complexe à mettre en place, les conditions de sortie étant sans contrepartie.
· Le changement récent de président à la tête de Mines ParisTech Alumni, (Philippe Kalousdian a remplacé Carole Le Gall) peut faire craindre que la deuxième solution soit poussée alors qu’elle nous parait dangereuse…
· Il serait raisonnable d’augmenter sensiblement et dans la mesure du possible, la représentation de Ponts Alumni au sein du CA de la SA HLM, par le rachat du capital flottant de la Maison des Mines et des Ponts (sociétés et porteurs individuels d’environ 800 parts). Selon les estimations présentées par Manuel Astier, celle-ci pourrait passer de 11 à 20% pour un montant de 15-20 k€, sous réserve bien sûr que les porteurs soient tous retrouvés et… vendeurs.
· DECISION : Le Bureau de Ponts Alumni autorise Manuel Astier à négocier les accords de rachat des parts de porteurs individuels, valorisées environ 15 euros chacune à hauteur de 20 k€ (vingt mille euros).
Prochaines dates

· 8 octobre (Séminaire de rentrée) : Organisé un samedi en matinée + déjeuner, le séminaire proposera des groupes de travail autour de thèmes à déterminer. Un Save the Date va être envoyé ces prochains jours à tous les bénévoles actifs de Ponts Alumni ainsi qu’aux intervenants de l’Ecole avec lesquels nous sommes les plus régulièrement en contact.
· 27 octobre (Bureau) ANNULE
· Nouvelle date : 9 novembre (Comité)
· 23 novembre (attention exceptionnellement à 18h00) (Bureau)
· 14 décembre (comité + dîner de fin d’année)
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