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Présents (visio) : 

Membres du Bureau : Christelle Abou-Chédid, Thierry Déau, Thierry Duclaux, Christophe Persoz, Boris Rowenczyn, Pierre Vidailhet
Membres du Comité : Olivier Bret, Olivier Dupont, Eric Fabre
Permanente : Camille Laborie
Excusés : Grégoire Ferré, Nathalie Ricard

Se reporter au diaporama projeté – Pas de dossier
Modèle économique de Ponts Alumni
· Importante réflexion sur la manière d’augmenter les produits notamment sponsoring des entreprises pour pallier les pertes annoncées (dividende PFC, abandon de l’annuaire…).
· Présentation de solutions réfléchies dans le cadre du groupe de travail Services qui nécessitent un gros effort de commercialisation et de marketing que nous n’avons pas pour l’instant dans l’équipe.
· Si l’option de reprise totale de la collecte auprès des entreprises (sans régie) est séduisante, elle pose plusieurs sujets que nous n’aurons pas le temps de solutionner cette année, notamment le coût d’un commercial.
· Décisions :
· En 2021, poursuite de notre collaboration avec FFE pour la revue (on y est tenus par convention) et acceptation de la proposition de FFE, si possible renégociée à la hausse, pour l’édition d’un Annuaire numérique avec parution en juin 2022.
· Objectif d’aller « rechercher » au minimum 50 k€ en proposant nos services aux entreprises. On fait un vrai effort pour faire connaitre nos services aux entreprises, notamment groupes pro, networking, et travailler sur la base des anciens. Toute idée de contact / mise en relation est la bienvenue
Assemblée Générale 2021
· Une AG courte, en distancielle, suivie d’une « soirée » organisée avec la Fondation. 1h15 max de durée pour la totalité. Devis en court avec professionnels pour montage des sujets, lancements et captation vidéo le jour J. Pas de réel budget côté Ponts Alumni donc recherche de sponsors.
Vie des promotions
· Reconstitution des promos d’entrée pour créer les groupes « de cœur » des promotions d’ingénieurs, en associant les stages longs donc sortis 1 an après.
· 17 bureaux de promo identifiés sur les 20 dernières promo sorties.
· Evènements à prévoir d’ici juin, notamment réunion des délégués de promotion (échanges de bonnes pratiques…)
Points divers :
Cotisations
légère avance par rapport à 2020, ne pas s’endormir. Les MS ++
Station F
Assurance à renégocier
Mécénat de compétences
un profil trouvé et rencontré, Anne Daire (CIV 84). La Fondation va lui envoyer sa lettre de mission, à BNP d’accepter sa demande.
Maison des Ponts
Ponts Alumni assure le syndic de la SCI (1j/sem d’Hanna), à ce titre il sera proposé de facturer la Maison des Ponts pour ce travail. Environ 10 k€. Détails à voir entre Boris et Olivier D.
Buste de Caquot
prêt d’un bronze par les descendants de la famille d’A Caquot pour exposition à la Maison des Ponts (Salle du 1er étage). Une petite réception à prévoir en avril, si possible avec un représentant du Bureau
PAM
prochains sujets arrêtés, propositions d’auteurs bienvenus.
Plaquette
Plaquette de présentation des services associés à la cotisation réalisée et présentée. Diffusion à prévoir lors d’un prochain mailing général + utilisation par les groupes pour être relai des appels à cotisation.
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