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Comité – 21 avril 2020

Présents : 

Membres du Comité : Manuel Astier, Christelle Abou Chédid, Régis Damour, Thierry Déau, Vincent Desvignes, Eric Fabre, Grégoire Ferré, Herminie Metzger, Caroline Mini, Christophe Persoz, Boris Rowenczyn, Xiaole Shen, Pierre Vidailhet, Philippe Yvon

Présidents honoraires : Jean-Marc Charoud, Michèle Cyna, Olivier Dupont

Invités (élus sortants) : Lorenzo Salvatoni

Permanentes : Camille Laborie et Hanna Budzynska

Pour le contenu des présentations, se reporter au diaporama.
Accueil des nouveaux élus au Comité
· En sa qualité de doyen de séance, Olivier Dupont, nouveau président honoraire, donne le résultat des élections pour le renouvellement partiel du Comité, après avoir remercié personnellement chacun des élus sortants du Comité. 
· Ont été élus : Manuel Astier, Régis Damour, Herminie Metzger, Caroline Mini, Philippe Yvon
· Le Comité enregistre que le nombre de votants en ligne a augmenté par rapport aux années précédentes mais s’étonne du faible taux que cela représente par rapport au nombre d’adhérents susceptibles de voter. Le tableau complet des résultats est en annexe du compte-rendu.
· Le Comité félicite les nouveaux élus et Olivier Dupont propose de passer à l’élection du président. Olivier Dupont demande aux candidats à la Présidence de se manifester. Thierry Déau se déclare candidat. Le comité approuve cette proposition à l’unanimité, Thierry Déau reste donc président pour une année supplémentaire.
· Sur sa proposition, le Bureau est maintenu et le poste de Secrétaire Général Adjoint est remplace. Le Bureau est donc composé comme suit : Vice-Présidents :	 PERSOZ Christophe, ROWENCZYN Boris et VIDAILHET Pierre ; Secrétaire Général :	 DUCLAUX Thierry ; Secrétaire Général Adjoint : FERRE Grégoire ; Trésorier : ABOU CHEDID Christelle ; Trésorier Adjoint : RICARD Nathalie. Le Comité enregistre la nouvelle composition du Bureau.
Approbation des comptes 2019 et du budget 2020	
· Christelle Abou-Chédid rappelle les faits marquants 2019 : le résultat est à l’équilibre malgré une baisse globale de 5% des produits d’exploitation par rapport au budget 2019 (388 626 € au lieu de 406 362 € budgetés), principalement du fait du recul de 14% des cotisations enregistrées sur 11 mois au lieu de 12 et des recettes publicitaires réduites à 11 053 € (au lieu de 70 000€ budgetés) pour l’édition de l’annuaire et la revue suite à la négociation à la baisse du contrat avec la régie FFE. Les autres revenus permettent de combler partiellement cette baisse, en particulier le remboursement des avances de loyer à la Station F par les start-up ayant réussi leur levée de fonds de plus d’1 M €.
· Les charges courantes sont conformes au budget et ont été maitrisées notamment grâce à la diminution des charges salariales liées au changement de déléguée générale qui compense une partie des dépenses de l’Assemblée Générale organisée dans un site exceptionnel, l’Institut de France.
· Les produits financiers, qui doivent selon le modèle économique de notre association, permettre de couvrir le déficit d’exploitation sont en très nette augmentation par rapport à l’année précédente (+48 331 €). Cette importante variation s’explique par des plus-values de cession importantes. Notons également l’apport de dividende versé par PFC pour un montant d’environ 50.000€, conforme au budget.
· Les charges exceptionnelles de 25 k€ sont liées au départ à la retraite de D.Douillet, l’impôt sur le produit des placements (plus-values, dividendes reçus et intérêts perçus) de Ponts Alumni est estimé à 15 863 €
· Le résultat net final est donc une perte de 2 250 €.
· Concernant le budget 2020, nous prévoyons un résultat net de l’exercice 2020 en déficit et compris entre -64 000 € et -29 000€ selon deux hypothèses qui tiennent compte de l’incertitude liée à la crise que nous traversons avec l’épidémie de COVID19. Elle se traduit notamment par la diminution des produits évènementiels consécutives à une baisse d’activités de 3 ou 6 mois) et une dotation exceptionnelle aux provisions de 30 k€ pour prévenir une éventuelle cessation de paiement des loyers par les start-up hébergées à la Station F.
· Ces deux hypothèses tiennent compte également d’une hausse attendue mais raisonnable des recettes publicitaires pour l’édition de la revue PAM et de l’annuaire 2020 et d’une forte diminution des frais liés à l’organisation de l’Assemblée Générale qui sera organisée cette année en visio-conférence.
· Les produits financiers sont également revus à la baisse (21k€ au lieu de 69k€ en 2019)
· Le Comité est alerté sur la situation économique très délicate de PFC qui subit les conséquences directes du COVID avec arrêt total de ses formations et un faible taux de remplissage pour le 2nd trimestre. La mise en chômage partiel est en place depuis le début de la période de confinement.
· En conclusion : compte-tenu des perspectives sombres pour l’année 2020, il est essentiel de poursuivre les efforts pour enregistrer des cotisations mais aussi d’engager une conversation avec la Fondation au sujet de Station F.
Rapport moral :
· Après un rappel des actions menées dès 2019 pour consolider la base de données des alumni, rendre l’association plus visible sur les réseaux sociaux notamment mais aussi auprès des alumni avec le développement des retransmissions en visio-conférence et des élèves avec des interventions et des permanences régulières à l’Ecole, la Déléguée Générale fait un point sur les activités organisées en 2019. 107 évènements ont été organisés à l’échelle de la communauté des Ponts en 2019, grâce notamment à l’importante activité des groupes professionnels (60), des groupes géographiques, clubs et Parrainage. 14 ateliers et évènements ont été organisés dans le cadre des activités du groupe Carrière et 4 Club des Ponts ont pu être organisés en 2019. 
· La Maison des Ponts a également été très sollicitée et a accueilli 264 réunions. Si 39% d’entre elles étaient liées à l’activité des locataires, les autres se répartissaient entre les activités associatives de Ponts Alumni( gouvernance, groupes pro et activités Carrières) mais aussi l’accueil de l’Ecole et de la Fondation. Il est intéressant de noter l’augmentation des demandes pour des soirées de promotion ou privées.
· La parole est donnée à Vincent Desvignes qui coordonne, avec son équipe de 6 bénévoles, les activités Carrières. Les demandes d’entretien individuel restent faibles (2-3 par mois). 11 ateliers ont été organisés en 2019 et rassemblé 168 participants avec la possibilité de plus en plus sollicitée de la visioconférence. Les permanences ont été régulières tout au long de l’année à raison de 2 par mois. Des partenariats ont été passés avec Tremplin et Avarap pour élargir l’offre d’accompagnement et certains évènements ont été organisés en collaboration avec d’autres associations d’alumni, comme les Mines ou Sciences Po.
· Un important travail est réalisé par Eric Fabre depuis le début de l’automne pour identifier et relancer les groupes d’alumni, professionnels et géographiques, pour être au plus près des alumni. La recherche d’alumni relais dans les villes comptant de nombreux Ponts et le développement de la visio-conférence pour participer aux activités contribuent à cet élan. En 2019, on compte 6 reprises d’activités de groupes professionnels (Finance, Construction, Energie, Environnement, Industrie, Recherche), en espérant que la crise COVID ne freine pas leurs initiatives. 4 nouveaux groupes régionaux ont désormais un (ou plusieurs) alumni relai volontaires pour organiser des évènements, ainsi que 6 relais locaux pour l’organisation d’évènements conviviaux de proximité. Le groupe Tunisie vient compléter la liste des 14 groupes internationaux identifiés au sein de Ponts Alumni.
· Les activités proposées aux start-up hébergées ou non au sein de notre programme à Station F ont été nombreuses en 2019 sous l’impulsion d’Eric Fabre qui souligne l’implication de Ponts Business Angels dans l’organisation d’ateliers pour les accompagner. 2 start-up ont levé des fonds de plus d’1 M€ en 2019 (Incepto et Internest), de belles pépites comme Omni participent au programme à Station F. On notera l’afflux de candidats pour la sélection 2020, avec quelques défections malheureuses pour participer à d’autres programmes voisins.
Cotisations 2021 et résolutions
· Le président propose que les cotisations 2021 soient sans changement par rapport à celles de 2020, la cotisation scolarité étant proposée aux élèves-ingénieurs pour les promotions 2022 et suivantes. Les élèves en formation courte continuent de bénéficier d’une cotisation renouvelable chaque année.
· Le Comité vote à l’unanimité les résolutions proposées pour l’assemblée générale du 18 mai prochain.
Points divers

· L’Assemblée Générale sera organisée en visio le 18 mai prochain, les intervenants de la réunion étant eux réunis à la Maison des Ponts qui devrait être réouverte à cette date. Le vote des résolutions se fera par QR Code flashé sur l’écran, les résultats du sondage seront ainsi immédiatement visibles. Céline Guivarch, initialement invitée comme grand témoin, a été prévenue et donne son accord pour être sollicitée à d’autres occasions, Club des Ponts ou autres.
· Ponts Alumni continue ses activités pendant le confinement, en proposant des rendez-vous réguliers en visio sur des thématiques diverses notamment Carrières. Une table-ronde en ligne organisée par le groupe Construction et celle d’un Club des Ponts sur le chantier de Notre Dame, avec Philippe Jost et Jean-Marie Duthilleul sont en cours de finalisation. L’association est également engagée dans différentes opérations de soutien : l’une avec la Fondation de la Croix Rouge et de nombreuses autres associations d’alumni pour collecter des dons pour financer le rapatriement de masques pour les soignants. L’autre avec l’Ecole et la Fondation pour apporter son soutien aux élèves confinés, en particulier les élèves étrangers grâce au soutien efficace du groupe Parrainage animé par Pierre Michaux. Une importante mobilisation de ressources financières par l’Ecole, la Fondation ParisTech et la Fondation des Ponts doit permettre d’aider des élèves qui ont fait remonter des difficultés financières. 
· Le 10ème numéro de PAM « Ingénieurs-Architectes » sera diffusé dans les prochains jours aux adhérents en mode numérique et feuilletable. La distribution des exemplaires papier se fera ensuite lorsqu’elle sera de nouveau possible. Le numéro suivant dont la sortie est prévue au début de l’été, sera consacrée aux JO 2024. Il est important de noter que les revenus publicitaires liés à la parution des numéros de la revue PAM sont essentiels pour l’équilibre économique de l’association.
· La prochaine réunion du Comité sera essentiellement consacrée à la répartition des missions portées par Ponts Alumni entre les membres du Comité et plus particulièrement les nouveaux élus.


· Prochaines dates de la gouvernance : 

Tous les membres du Comité qui souhaitent participer aux réunions de Bureau
peuvent s’inscrire.

· 18 mai : Assemblée Générale (VISIO sauf intervenants)
· 26 mai : Comité
· 9 juin : Bureau
· 7 juillet : Comité
· 18 septembre : Séminaire du Comité
· 21 octobre : Bureau
· 26 novembre : Bureau
· 16 décembre : Comité et dîner de fin d’année

Prochaine réunion du Comité : 26 mai, à 18h30
Les réunions sont également accessibles en visio : https://ponts-alumni.vidyocloud.com/join/RM2bauX9Jf
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