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Comité Ponts Alumni - 5 septembre 2019

Présents : Christelle Abou Chedid ; Pierre Bourrier ; Olivier Bret ; Eric Coursin ; Michèle Cyna ; Thierry Deau ; Olivier Dupont ; Dorra El Menni ; Eric Fabre ; Grégoire Ferré ; Christophe Persoz ; Louis-Marie Pons ; Nathalie Ricard ; Lorenzo Salvatoni ; Pierre Vidailhet – Invitées : Camille Laborie ; Hanna Buzynska
Nomination au CA de l'Ecole
· Ponts Alumni dispose de deux postes de personnes qualifiées au Conseil d’Administration de l’Ecole. Traditionnellement, ces postes sont occupés par le président en exercice et le président sortant.
· Les mandats de Michèle Cyna et Olivier Dupont, remplaçant de Fouad Awada, arrivant à échéance, il est demande à Ponts Alumni de désigner ses représentants.
· Le Comité de Ponts Alumni propose d’investir Thierry Deau et Olivier Dupont.
· Afin de respecter la règle imposée d’un quota de 40% de femmes membres du CA, il est nécessaire qu’une des structures représentées au CA désigne une administratrice femme. Une solution pourrait être trouvée avec la Ville de Paris.
Point sur les cotisations
· Au 3 septembre, résultats en baisse par rapport à 2018 : -10 k€ en volume, -42 en nombre. -80 civils et élèves ingénieurs, partiellement compensés par le nombre de mastères et EMS en hausse.
· Plan de relance proposé
· Relance ciblée sur les cotisants 2018 non cotisants 2019 : 679 membres, dont 305 Actifs. Une attention particulière doit également être portée aux jeunes promotions qui ne cotisent plus en sortie d’école
· Les étudiants de 1A qui ont été accueillis par l’association à l’école le lendemain de la rentrée. Pour la première année, ils sont invités à cotiser dès leur entrée (50€), la cotisation est valable sur la durée de la scolarité. Un mail est à partir avec identifiants de connexion sur www.ponts.org et lien pour paiement en ligne de la cotisation.
Agenda
· Rappel des prochaines réunions du Comité :
· 27 septembre – Séminaire de rentrée
· 24 octobre
· 21 novembre
· 17 décembre, suivi d’un buffet « de Noël »
· A noter : le 3 octobre, soirée de présentation du groupe ADP à la Maison des Ponts pour networking. Les membres du CA sont invités à se mobiliser pour diffuser l’information. Invitation à partir en début de semaine prochaine, avec description du profil attendu par les recruteurs ADP. 
Eric Fabre rejoint l’équipe salariée
· Détachement par la BNP d’Eric Fabre à la Fondation pour ses deux dernières années d'activité professionnelle. La Fondation nous le détache à son tour. 
· Sa fiche de mission est en cours d’élaboration. Sujets proposés : 
· Accompagnement des groupes professionnels, géographiques et internationaux
· Soutien à l’animation du pôle Ponts Alumni à Station F
· Si possible avant fin de l'année, il lui sera demandé de relancer les activités des groupes Finance et Environnement, en réfléchissant en premier lieu à les renommer pour tenir compte des sujets du moment.
Parrainage
· Un amphi de présentation du Parrainage international s’est tenu à l’école le 28 août dernier. Avec Pierre  Michaux, Pierre Vidailhet, Arnaud Vigouroux et Claire Dodé.
· Fin août, 28 alumni volontaires avaient répondu souhaiter participer à ce programme en tant que parrain.
· Les étudiants étrangers en double-diplôme étant environ 70, une relance partira la semaine du 9 septembre pour recruter de nouveaux parrains, en particulier auprès des alumni ayant déjà parrainé des étudiants.
· Les souhaits des étudiants ont été recueillis le jour de l’amphi et sont en cours de traitement par l’équipe Parrainage qui se charge de proposer des couples Parrain/Marraine – Etudiants.
· Un dîner est organisé le 17 octobre à la Maison des Ponts comme première occasion de rencontre. 
Station F
· Les start-ups hébergées par Ponts Alumni à Station sont installées depuis Juillet dans un nouvel espace, plus convivial que le précédent. Le nombre de postes est désormais de 40 au lieu de 42.
· Cette présence de Ponts Alumni à Station F donne une visibilité très intéressante à l'école et à ses start-up qui comptent de très belles réussites : 5 sociétés ont levé des fonds :
· Napoleon Capital – Deep learning pour rendre la finance intelligente 2 Mio €
· skibeez (genre criteo)
· Incepto – interprétation d'imagerie médicale 5,5 Mio € (annonce prochaine)
· Internest – atterrissage de drones 600 k€
· UrbanCanopee – végétalisation urbaine, très bonne communication (cf. Centre commercial Domus à Rosny-sous-Bois sur l'A3)
· Malgré cela, il est difficile de remplir notre quota de postes, actuellement à 37…
· 2 conférences sont organisées par Ponts Alumni en octobre, comme cela est demandé aux programmes résidents.
Trésorerie / Budget
· ACTION - Préparation d'un tableau de suivi du budget qui sera présentée par la trésorière lors du séminaire du 27/09.

Réseaux sociaux (cf séminaire)

· ACTION - Un travail de rationalisation des groupes Ponts Alumni sur les réseaux sociaux est en cours (nombre, community manager, contenu éditorial)
Séminaire du 27/09
· Proposition d’ordre du jour :

18h : 		Réflexion stratégique et feuille de route
· Animation des groupes et incitations au bénévolat (45’) - Eric (+ Pierre, Nathalie, Olivier, Charlie, Eric C., Pierre B.) stratégie d'animation des groupes et suivi de l'année qui vient + bénévolat : comment inciter les gens pour travailler pour l'association. Identification de gens pour animer les groupes pro...
· Carrières (20’)  - Olivier (qui ne sera pas là), Christophe, Pierre, Vincent
· Réseaux sociaux (20’) - Grégoire, Lorenzo, Christelle, Dorra et Camille
19h30 :	Point budgétaire (intégrant le point Cotisations) – Christelle Abou-Chedid
20h:		Station F, programme start-up - Olivier, Louis-Marie et Thierry
20h20 :	Stratégie de l’Ecole et nouvelles alliances - Sophie Mougard
20h45 : 	Synthèse des débats et feuille de route 2019/2020 par le Président Olivier Dupont

· [bookmark: _GoBack]Inviter les représentants en région et bénévoles (2018, une 30aine d'inscrits). Rhone-Alpes a confirmé. Nord Pas de Calais, Toulouse, Bretagne, Auvergne, Montpellier - ACTION
· ACTION Pour garantir un maximum d’efficacité, il est demandé à chaque groupe d’envoyer à la déléguée générale au plus tard le 20/09, une note de problématique qui aborde : la (ou les) question(s) posée(s), solutions proposées et estimation des besoins pour leur mise en œuvre (moyens financiers et humains). 
Points divers
· Rapprochement de l'IPP - ACTIONS
· rappeler à ses engagements Elisabeth Borne : Olivier Dupont et Thierry Deau
· remobiliser AX via le Président de l'AX, Marwan Lahoud : Olivier Dupont et Michèle Cyna
Club des Ponts
· 2 propositions, à monter et programmer avant Noël à monter
· Jean Jouzel, suite à conférence inaugurale à l'école
· Bruno Durieux, ancien ministre et auteur de « Contre l'écologisme »
· Olivier Silberzahn, pour présentation d’Augmentus
· N’hésitez pas à partager vos idées et contacts.
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